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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία την Κυριακή Η’ 
Ματθαίου στον Ι.Ν. Αγίου Ιωάννου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα το πρωί, Κυριακή Η΄ Ματθαίου, 3 Αυγούστου 2025, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε εις 
τον Όρθρο, τέλεσε τον Αγιασμό επί τη ενάρξει του νέου μηνός 
Αυγούστου, ως και την Θεία Λειτουργία εις τον Μητροπολιτικό 
Ι. Ναό Αγίου Ιωάννου Προδρόμου Σύμης.
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Ο Σεβασμιώτατος είχε συλλειτουργούς του τον Πρωτοπρ. π. Στέφανο Μακρή, 
Εφημέριο του Ναού και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ι. Αναλόγιον 
διακόνησαν σεμνοπρεπώς ο Πρωτοψάλτης του Ναού κ. Δημοσθένης Γιανναράς 
μετά του υιού του Μερκουρίου, συνεπικουρούμενοι υπό του κ. Αναστασίου Μπαλλή.

Προσήλθαν για να εκκλησιασθούν αρκετοί πιστοί, προς τους οποίους ο 
Σεβασμιώτατος, δραττόμενος της λατρευτικής ευκαιρίας, ομίλησε με αφορμή το 
ευαγγελικό ανάγνωσμα, αναφερόμενος στον πολλαπλασιασμό των πέντε άρτων. Ο 
Κύριος βλέποντας το συγκεντρωμένο πλήθος το λυπήθηκε και δεν θέλησε να το 
απογοητεύσει γι’ αυτό συνέχισε το έργο του θεραπεύοντας αρρώστους και 
διδάσκοντας τους άλλους.



Όμως η ώρα περνούσε και οι μαθητές υπενθύμισαν στον Χριστό ότι έπρεπε να 



διώξει τον κόσμο για να προμηθευθεί τρόφιμα. Ο Ιησούς στρέφει το βλέμμα του 
στον ουρανό ευλογεί και κόβει τα πέντε ψωμιά και τα δίνει στους μαθητές για να 
τα μοιράσουν στο πλήθος. Το αποτέλεσμα ήταν όχι μόνο να χορτάσουν πέντε 
χιλιάδες άνδρες χωρίς να υπολογίζονται οι γυναίκες και τα παιδιά αλλά να 
περισσεύσουν και δώδεκα κοφίνια γεμάτα.

Το θαύμα του χορτασμού των πέντε χιλιάδων από τον Χριστό, μεταξύ άλλων, 
αποτελεί μια ηχηρή απάντηση σε όλους αυτούς που κατηγορούν τον Χριστιανισμό, 
ότι περιφρονεί, υποτιμά και καταπιέζει κάθε υλική ανάγκη του ανθρώπου.

Μια τέτοια στάση οδηγεί στην μη ρεαλιστική αντιμετώπιση της ζωής. Το θαύμα 
του χορτασμού μας λέει ότι οι υλικές μας ανάγκες αγιάζονται όταν τις φέρνουμε 
με εμπιστοσύνη μπροστά στον Θεό. Ακόμη και οι καθημερινές απασχολήσεις μας 
αγιάζονται «διά λόγου Θεού και εντεύξεως», όπως μας λέει ο Απόστολος.






















